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Openbare raadpleging toekomst economische en handelsrelaties EU-Mexico  -  
Betrokkenheid

Mexico was het eerste Latijns-Amerikaanse land dat een partnerschapsakkoord sloot met 
de Europese Unie (EU) in 1997. Dit akkoord - EU-Mexico Economic Partnership, Political 
Coordination and Cooperation Agreement - heeft de bilaterale relaties tussen de EU en 
Mexico erg versterkt en in 2000 voor een echte vrijhandelszone gezorgd.

In 2013 werd beslist het EU-Mexico Economic Partnership, Political Coordination and 
Cooperation Agreement te hernieuwen. Aangezien de Mexicaanse economie sterk 
verbonden is met die van de Verenigde Staten, hebben de huidige EU-onderhandelingen 
over het Transatlantisch Handels- en Investeringspartnerschap (TTIP) ook hun weerslag 
op de EU-Mexicorelaties. Daarenboven maakt Mexico nu ook deel uit van de 
onderhandelingen omtrent Trans-Pacific Partnership (TPP).

Met deze handelsevoluties in het achterhoofd, besloot de Europese Commissie een 
openbare raadpleging (“public consultation”) te organiseren over de toekomst van de 
economische en handelsrelaties tussen de EU en Mexico. Deze openbare raadpleging 
werd afgesloten op 31 augustus 2015.

1. Heeft Vlaanderen als deelstaat deelgenomen aan de openbare raadpleging van de 
Europese Commissie betreffende de toekomst van de economische en 
handelsrelaties tussen de EU en Mexico? Zo ja, wat was het overgemaakte 
standpunt?

2. Zijn er departementen van de Vlaamse overheid die hebben deelgenomen aan de 
openbare raadpleging van de Europese Commissie betreffende de toekomst van de 
economische en handelsrelaties tussen de EU en Mexico? Zo ja, wat waren de 
overgemaakte standpunten?

3. Is er een coördinatievergadering binnen directie-generaal Europese Zaken en 
Coördinatie van de FOD Buitenlandse Zaken (DGE) geweest waaraan Vlaanderen 
heeft deelgenomen om een gezamenlijk federaal standpunt te bepalen voor deze 
openbare raadpleging? Zo ja, wat was hiervan het resultaat en werd dit standpunt 
overgemaakt aan de Europese Commissie?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 402 van 2 september 2015
van KARL VAN LOUWE    

1. Vlaanderen heeft niet deelgenomen aan de openbare raadpleging, die zich in de eerste 
plaats richt tot burgers, ondernemingen, sectoren en non-profitsector. Vlaanderen 
heeft voldoende parallelle kanalen - via de Algemeen Afgevaardigde van de Vlaamse 
Regering bij de Europese Unie en het Departement internationaal Vlaanderen (DIV) - 
om haar standpunt kenbaar te maken. Vlaanderen zal op het ogenblik dat de Europese 
Commissie een mandaat aan de Raad van Ministers zal vragen een afgerond 
standpunt bezorgen. 

2. Dit is niet het geval, want het dossier wordt in de eerste plaats door DIV opgevolgd en 
het Vlaamse standpunt krijgt vorm binnen de Werkgroep EU Handel. Deze werkgroep, 
voorgezeten door mijn kabinet, bestaat uit alle andere kabinetten en departementen 
plus enkele agentschappen van de Vlaamse overheid.

3. De vraag voor bovenvermeld mandaat zal naar alle waarschijnlijkheid pas begin 
volgend jaar volgen en een gezamenlijk en gecoördineerd federaal standpunt is dus 
nog niet aan de orde. Het zal allicht op het einde van het jaar worden besproken in de 
Directie-generaal Europese Zaken en Coördinatie van de FOD Buitenlandse Zaken. 
Het komt er nu in de eerste plaats op aan om het Vlaamse standpunt tot in alle details 
uit te werken via een bevraging bij de KMO’s, de sectorfederaties, het nakijken van 
bestaande handelsbelemmeringen en het economisch en geopolitiek kader, met 
aandacht voor elementen als duurzame ontwikkeling. 
Het DIV coördineert deze oefening en werkt daartoe nauw samen met Flanders 
Investment & Trade. Een eerste overleg vond hierover al plaats in de Werkgroep EU 
Handel. Dit laat toe om in de volgende maanden het Vlaamse standpunt verder te 
verfijnen. Via deze manier van werken zal Vlaanderen, zoals altijd al het geval is 
geweest, zeer zwaar wegen op dit en andere handelsdossiers. 


